
               CONSIGLIO DIRETTIVO DELL’AUTOMOBILE CLUB DI POTENZA
 VERBALE DELLA RIUNIONE DEL 18 MARZO 2023

Il giorno 18 marzo 2023, alle ore 9:00 si è riunito, presso la Sede Sociale, il Consiglio Direttivo
dell’Automobile  Club  di  Potenza,  convocato  per  esaminare  e  deliberare  in  merito  al  seguente
O.d.G.:

1) Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente;
2) Comunicazioni del Presidente;
3) Approvazione bozza Bilancio esercizio 2022;
4) Convocazione Assemblea;
5) Ruote nella Storia 2023;
6) Attività di educazione e sicurezza stradale;
7) Attività sportiva;
8) Nuova Delegazione;
9) Richiesta Delegazione Genzano di Lucania;
10) Contenzioso con ex Agente capo SARA;
11) Ratifica Delibere Presidenziali;

Varie ed eventuali.

Sono presenti il  Presidente Salomone Bevilacqua ed i Consiglieri Francesco Iantorno, Paolo
Lanzalone e Michele Micucci. 
Svolge le funzioni di Segretario il Direttore dell’Ente Franco Guarino.
Il Presidente saluta e ringrazia i Consiglieri e passa all’esame dell’OdG. 

Punto n.1) OdG: Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente
Il  Presidente da lettura del  verbale  della  riunione del  15 ottobre 2022 e chiede se vi  siano
osservazioni.
Non ci sono osservazioni ed il verbale della seduta precedente è approvato all’unanimità.

Punto n.2) OdG: Comunicazioni del Presidente
Il Presidente ricorda al Consiglio che le nuove convenzioni con le Delegazioni, attualmente in
essere, oltre ad aver raddoppiato ed in qualche caso triplicato le provvigioni, prevedono anche
l'applicazione di una penale di € 15,00 per ogni tessera non prodotta.
Per le tessere non emesse nel 2021 avevamo emesso le relative fatture e la maggior parte delle
Delegazioni ha provveduto al pagamento. Cinque Delegazioni non hanno invece ancora pagato
l'importo  della  penale  applicata  per  l'anno  2021.  Il  Presidente  informa  il  Consiglio  che  a
quest'ultime Delegazioni scriverà una lettera di sollecito.
Il Presidente informa il Consiglio che il Delegato di Venosa Domenico Iacoviello ha notificato
formale disdetta per la gestione della relativa Delegazione con decorrenza dal primo gennaio di
quest'anno. A seguito di ciò abbiamo ricevuto la richiesta della società TreG Sas, già operativa
nel  comune  di  Venosa  come  Agenzia  di  consulenza  privata,  per  l'assegnazione  della
Delegazione ACI. La relativa richiesta è stata regolarmente trasmessa all'ACI e, pur con qualche
difficoltà di tipo tecnico, siamo riusciti a dare continuità alla presenza di una DelegazioneACI
nel Comune di Venosa. Infatti dal mese di febbraio la stessa è operativa ed è gestita dalla società
in precedenza indicata che è in possesso di tutti i requisiti richiesti.
Il Presidente informa il Consiglio di aver scritto due note all'Amministratore del condominio per
lamentare una serie di disservizi, in particolare per la inefficiente raccolta dei rifiuti, la scarsa
pulizia del piazzale, lo stato dei faretti e punti luci nonché la rottura di alcune mattonelle della
pavimentazione  del  piazzale.  E'  stata  declinata  ogni  responsabilità  per  danni  a  terzi,



preavvisando che  potremmo contestare  gli  addebiti  delle  quote  condominiali  se  i  disservizi
dovessero continuare a persistere. Il Consiglio prende atto.

Punto n.3) OdG: Approvazione bozza Bilancio esercizio 2022
Si procede all'esame della documentazione relativa al Bilancio di esercizio 2022. Il Presidente
dà  lettura  della  propria  relazione  che  si  conclude  con  l’invito  all’Assemblea  dei  Soci  ad
approvare il Bilancio 2022. Si passa ad analizzare tutta la documentazione di cui si compone il
Bilancio di esercizio 2022 che presenta, in sintesi, le seguenti risultanze: risultato economico €
16.914,00; totale delle attività € 530.392,00; totale passività € 530.392,00; patrimonio netto €
110.886,00. Al termine dell’esame il Consiglio Direttivo, verificato che la bozza di Bilancio di
esercizio  2022 è  stata  predisposta  ai  sensi  del  “Regolamento  per  l'adeguamento  ai  principi
generali di razionalizzazione e contenimento della spesa”  approvato in data 25/10/2019 per il
triennio  2020/2022,  all'unanimità  delibera  di  sottoporla  all'approvazione  dell’Assemblea,
proponendo che l’utile di esercizio di € 16.914,00 sia destinato a incremento del patrimonio
netto. 

Punto n.4) OdG: Convocazione Assemblea dei Soci
Il Presidente invita il Consiglio a decidere in merito alle date di convocazione dell'Assemblea,
tenendo conto dei termini previsti per le pubblicazioni e per il deposito della documentazione a
disposizione dei Soci. All’unanimità viene deliberato di convocare l’Assemblea dei Soci presso
la sede sociale in data 20 aprile 2023 ore 9:00, in prima convocazione e, in caso di mancato
raggiungimento del numero legale, in data 21 aprile 2023 ore 9:00 in seconda convocazione con
il seguente ordine del giorno: Approvazione del Bilancio di Esercizio 2022; Varie ed eventuali.

Punto n.5) OdG Ruote nella Storia 2023
Il Presidente informa il Consiglio che, su espressa richiesta della Sede Centrale dell'ACI, si deve
procedere all'individuazione della data della manifestazione “Ruote nella Storia 2023”  entro il
20 marzo p.v. individuando anche una seconda data di riserva qualora non vi sia disponibilità
per la prima data.
Dopo un'analisi del calendario il Consiglio individua come data preferita l'11 giugno p.v. e come
data di riserva il 10 settembre p.v.
La località in cui si svolgerà la manifestazione sarà individuata in un secondo momento.

Punto n.6) OdG: Attività di educazione e sicurezza stradale
Anche  quest'anno  il  Presidente  cercherà  di  ottenere  l'assegnazione  delle  manifestazioni  di
educazione  stradale  “Karting  in  Piazza”  e  “SARA Safe  Factor”  nella  nostra  provincia  in
considerazione  del  successo  che  le  stesse  hanno  avuto  nel  corso  degli  anni  precedenti.  In
particolare è stata molto apprezzata dall'Istituto scolastico e dall'Amministrazione comunale di
Francavilla  in  Sinni  la  giornata  di  “Karting in  Piazza”  svoltasi  in  quel  Comune.  Una volta
autorizzate le manifestazioni anche nel 2023 si decideranno le località di svolgimento.
Proseguirà  anche  l'attività  di  educazione  stradale  negli  Istituti  scolastici  che  il  nostro  Ente
garantisce con i corsi tenuti dal Direttore dell'Ente.
L'educazione  stradale  è  uno  dei  compiti  previsti  dallo  Statuto  dell'ACI  e  degli  AA.CC.
Provinciali ed il nostro Ente ha sempre dato il suo contributo in tal senso e continuerà a farlo
anche nell'anno in corso.

Punto n.7) OdG: Attività sportiva
Compatibilmente con le risorse a disposizione e le sponsorizzazioni che si riuscirà ad ottenere,
c'è  l'intenzione  di  organizzare  raduni  di  precisione  in  virtù  del  particolare  Regolamento
approvato per la nostra Regione.



Ovviamente sarà necessaria la collaborazione degli appassionati e dei licenziati presso il nostro
Ente per l'organizzazione degli  eventi  in  quanto non disponiamo di  una struttura che possa
provvedere autonomamente.
Il Presidente si impegnerà per verificare la possibilità di organizzare i raduni nei termini suddetti
e riferirà ai Consiglieri in prossime occasioni. 

Punto n.8) OdG Nuova Delegazione
Abbiamo ricevuto la richiesta per l'apertura di una nuova Delegazione nel Comune di Potenza
da parte della società Multiservice Mobility Srls, con sede legale ed operativa in Potenza, Via
San Remo n.74/75.
La società ed i Soci possiedono i requisiti richiesti per l'affidamento di una Delegazione ACI e
la zona di apertura è distante dalle delegazioni già presenti in città.
Il Consiglio Direttivo, con l'intento di fornire i servizi delle Delegazioni ACI, con particolare
riferimento alle tessere sociali ed alla riscossione delle tasse automobilistiche, in modo sempre
più capillare e diffuso anche nel capoluogo di Regione,  all'unanimità delibera di affidare la
Delegazione ACI alla società Multiservice Mobility Srls.
La relativa richiesta sarà inviata ai competenti uffici dell'ACI dopo che sarà stata consegnata
tutta la documentazione prevista.

Punto n.9) OdG Richiesta Delegazione Genzano di Lucania

Omissis

Punto n.10) OdG Contenzioso con ex Agente capo SARA
Omissis

Punto n.11) OdG Ratifica delibere presidenziali
Il  Presidente  dà  lettura  delle  seguenti  delibere  presidenziali:  n.11/2022  del  31/10/2022,
n.12/2022 del 02/11/2022, n.13/2022 del 23/11/2022, n.1/2023 del 30/01/2023, n.2/2023 del
06/02/2023, n.3/2023 del 23/02/2023.
Il Consiglio Direttivo all'unanimità ratifica le delibere suddette.

Varie ed eventuali
Il Presidente informa il Consiglio che il Rag. Rocco Venice della società ESA dati che collabora
con  l'Ente  in  materia  di  consulenza  contabile/fiscale/lavoro/finanziaria,  ha  consigliato  di
sospendere il pagamento delle residue rate a favore dell'INPS per il tramite dell'Agenzia per la
Riscossione.
Tanto al fine di poter beneficiare della possibilità di rateizzare la sola quota capitale al netto
degli interessi e della quota di compenso per la riscossione.
Il Consiglio all'unanimità delibera di sospendere il pagamento delle rate già da quella che scade
il 22 marzo p.v. e che sia dato incarico alla società di consulenza di curare il ricalcolo delle rate
per la sola quota capitale rimanente.
Alle ore 11:30 la riunione ha termine.

        Il Segretario  Il  Presidente
     Franco  Guarino        Salomone Bevilacqua     


